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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  7/10/2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα προσώπου με πιστοποιημένη αναπηρία λόγω βλάβης στα ισχία να 

καταστεί δικαιούχος της ‘’μπλε κάρτας», που επιτρέπει την στάθμευση σε 

ελεγχόμενα σημεία στάθμευσης εντός του αστικού ιστού του λεκανοπεδίου των 

Αθηνών, παρά την επίμονη σχετική άρνηση της αρμόδιας Υγειονομικής 

Επιτροπής του ΕΦΚΑ» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Συμπολίτης μας με διαγνωσμένη από την αρμόδια Υγειονομική Επιτροπή του ΕΦΚΑ 

αναπηρία, λόγω βλάβης στα ισχία, που συνδυάστηκε με δυο χειρουργεία προσθήκης επί 

των ισχύων του  ειδικών ορθοπεδικών σκευασμάτων, η οποία αναπηρία επαναπιστοποιείται 

τακτικά, εδώ και 12 χρόνια, αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα στο απλό περπάτημα, όντας, 

παράλληλα, και διαβητικός τύπου ‘’2’’. Λόγω της κατάστασής του αυτής, είναι αναγκασμένος 

να κάνει χρήση του ιδιόκτητου αυτοκινήτου του στις μετακινήσεις του εντός του 

λεκανοπεδίου των Αθηνών, αντιμετωπίζοντας, όμως, τεράστιο πρόβλημα με τη στάθμευση. 

Στον εν λόγω είχε αποδοθεί από την παραπάνω αρμόδια Επιτροπή του ΕΦΚΑ ποσοστό 

αναπηρίας 75%. Εντός του τρέχοντος έτους, ο ανωτέρω συμπολίτης μας είχε αιτηθεί στην 

παραπάνω Επιτροπή να του χορηγηθεί η λεγόμενη «μπλε κάρτα», προς εξυπηρέτησή του, 

ώστε να έχει τη δυνατότητα να σταθμεύει νόμιμα σε ελεγχόμενες θέσεις στάθμευσης εντός 

του αστικού ιστού, ενόψει της αδυναμίας του να βαδίζει. Δυστυχώς, ο ανωτέρω 

αντιμετώπισε, επαναλαμβανόμενα, παρά τις τρεις ενστάσεις του, απόρριψη του αιτήματός 

του να καταστεί δικαιούχος της ως άνω κάρτας, ενώ, εν τω μεταξύ, έχει αυξηθεί με σχετική 

γνωμάτευση της παραπάνω Υγειονομικής Επιτροπής, περαιτέρω, το ποσοστό αναπηρίας 

του, ανερχόμενο πλέον στο 80%, γεγονός που αποδεικνύει την σοβαρότητα της πάθησής 

του.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

31

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/10/2024
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Ο παραπάνω ΑμεΑ συμπολίτης μας, αντιμετωπίζοντας, με το πέρασμα του χρόνου,  

περισσότερα προβλήματα στην απλή βάδιση, δυσκολεύεται υπερβολικά να χρησιμοποιεί το 

μικρό αυτοκίνητο που κατέχει στις καθημερινές μετακινήσεις του εντός της πόλης, μη 

έχοντας την ανωτέρω «μπλέ κάρτα» προς χρήση στις οριοθετημένες θέσεις πάρκινγκ επί 

πληρωμή, ώστε να απαλλάσσεται από μεγάλο όγκο πληρωμών. Εν τω μεταξύ, αγανακτεί, 

διότι παρατηρεί άλλους κατόχους «μπλέ κάρτας» να εξέρχονται από τα αυτοκίνητά τους και 

να περπατούν κανονικά, χωρίς να είναι ορατή η παραμικρή δυσχέρειά τους στο βάδισμα, 

ενώ, ο ίδιος κουτσαίνει αποδεδειγμένα και η βάδισή του, λόγω πόνων, είναι ιδιαίτερα αργή.  

 

Κατόπιν επικοινωνίας του μαζί μας, ο ανωτέρω μας ζήτησε να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν 

σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημά του για κατάλληλη παρέμβασή σας, 

προκειμένου να ληφθεί υπόψη η σοβαρότητα της πάθησής του από την αρμόδια 

Υγειονομική Επιτροπή που χορηγεί την ανωτέρω «μπλέ κάρτα» και να καταστεί δικαιούχος 

της, ενώ, προς τεκμηρίωση του ανωτέρω αιτήματος, έθεσε υπόψη μας και έγγραφα που 

αφορούν στην συναλλαγή του με τη ως άνω αρμόδια για την έκδοση της «μπλε κάρτας» 

Υγειονομική Επιτροπή του ΕΦΚΑ, τα οποία σας επισυνάπτουμε.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα εκτεθέντα στα παρακάτω 

επισυναπτόμενα έγγραφα, κυρίως, δε, την ιατρική βεβαίωση που εκθέτει το εύρος των 

προβλημάτων και δυσχερειών του, παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

 

 

 

 

__________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτονται: Αντίγραφα γνωμάτευσης ΕΦΚΑ, σχετικής πιστοποίησης αναπηρίας του ως άνω και 

ιατρικής βεβαίωσης για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει .  



 

 

 

 

ΤΑ ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΩΝ ΛΟΓΩ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ. 
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